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Шановна пані Анастасіє! 

 

Міністерство соціальної політики України розглянуло Ваш запит від 23.06.2023 

з ряду питань, що стосуються протезування та повідомляє наступне. 

З початку повномасштабного збройного вторгнення російської федерації в 

Україну особлива увага направлена на учасників бойових дій та мирних громадян, 

які постраждали внаслідок воєнних дій в Україні.  

Тисячі бійців та мирних громадян отримали поранення, багато з яких 

потребують забезпечення допоміжними засобами реабілітації, та зокрема 

протезування. 

Статтею 4 Закону України ,,Про реабілітацію осіб з інвалідністю в Україні” 

визначено перелік осіб, які забезпечуються медичними виробами, допоміжними 

засобами реабілітації, послугами медичної реабілітації, санаторно-курортним 

оздоровленням на підставі висновків лікарсько-консультативних комісій 

лікувально-профілактичних закладів чи рішень військово-лікарських комісій 

незалежно від встановлення їм інвалідності, зокрема військовослужбовці та інші 

учасники сил оборони, а також мирні громадяни, які у період воєнного стану в 

Україні або окремих її місцевостях проживали безпосередньо в районах та у період 

проведення воєнних (бойових) дій або районах, що піддавалися бомбардуванням, 

авіаударам та іншим збройним нападам, і отримали поранення, контузію, каліцтво 

або захворювання внаслідок військової агресії Російської Федерації проти України. 

Постановою Кабінету Міністрів України від 05.04.2012 № 321 ,,Про 

затвердження Порядку забезпечення допоміжними засобами реабілітації 

(технічними та іншими засобами реабілітації) осіб з інвалідністю, дітей з 

інвалідністю та інших окремих категорій населення і виплати грошової компенсації 

вартості за самостійно придбані такі засоби, їх переліку”  

(далі - № Постанова 321), встановлено механізм безкоштовного забезпечення за 

рахунок коштів державного бюджету допоміжними засобами реабілітації, в тому 
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числі протезно-ортопедичними виробами осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю та 

інших осіб, в тому числі людей, постраждалих внаслідок війни Росії проти України, 

як військовослужбовців Збройних Сил України та інших військових формувань, так 

і добровольців територіальної оборони, і мирних громадян (незалежно від 

встановлення їм інвалідності), а також перелік допоміжних засобів реабілітації, 

якими вони забезпечуються. 

Перелік допоміжних засобів реабілітації, якими забезпечуються особи з 

інвалідністю, діти з інвалідністю та інші особи, визначений додатком 1 до  

Постанови № 321. 

Крім цього, Постанова № 321 передбачає забезпечення учасників бойових дій, 

постраждалих (за їх заявою, поданою до підприємства), двома видами протезів 

верхніх кінцівок: 

косметичним та із зовнішнім джерелом енергії (зокрема підвищеної 

функціональності за новітніми технологіями - для учасників бойових дій); 

з тяговим керуванням (з тяговим керуванням комбінованим) та із зовнішнім 

джерелом енергії (зокрема підвищеної функціональності за новітніми технологіями 

- для учасників бойових дій). 

Такі види протезів відносяться до біонічних протези кінцівок. 

Проте який саме виріб потрібно учаснику бойових дій, визначається 

мультидисциплінарною командою лікувального закладу або лікарем підприємства 

на якому буде проводитись протезування особи. 

Адже протезування в першу чергу спрямоване на надання особі можливості 

повернутися в соціум та проведення активної життєдіяльності.  

Запорукою високого рівня якості протезно-ортопедичних виробів є 

впровадження широкого спектру комплектувальних виробів різної 

функціональності, що відповідають потребам пацієнтів з різними можливостями: від 

можливостей пересування на короткі обмежені відстані до здатності вільно 

необмежено переміщуватись по будь-яким місцевостям та займатись спортом. 

Тому, лише після первинного протезування / ортезування учасники бойових дій 

мають право на протезування / ортезування виробами підвищеної функціональності 

за новітніми технологіями та технологіями виготовлення, які відсутні в Україні, 

та / або спеціальними виробами для занять спортом. 

Запорукою високого рівня  якості протезно – ортопедичних виробів стало 

впровадження широкого спектру комплектувальних виробів різної 

функціональності, що відповідають потребам пацієнтів з різними можливостями: від 

можливостей пересування на короткі обмежені відстані до здатності вільно 

необмежено переміщуватись по будь – яким місцевостям та займатись спортом. 

З цією метою впроваджено в практику протезування різні комплектувальні 

вироби імпортного виробництва: 

колінні вузли: 

-  поліцентричні колінні вузли із гідравлічним регулюванням фази опори та 

переносу 3R60 та інші; 

-  моноцентричні колінні вузли з електричним регулюванням фази опори та 

переносу 3Е80 та інші; 
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- моноцентричні колінні вузли з гідравлічним керуванням фази переносу та 

опори 3R80, VGK та інші; 

безшарнірні штучні стопи з акумуляцією енергії у відділі носка та п’ятки 1С60-

1C64 (лінійка стоп Triton), 1C40 C-Walk та інші; 

компоненти до функціональних протезів верхніх кінцівок, які поєднують в 

одному протезі як естетичні, так і функціональні властивості: 

- системні штучні кисті з тяговим керуванням 8К22, функціональні гачки 

10А12, 10А81 та інші; 

- електричні штучні кисті з одним хватом 8Е38 або функціональні електричні 

гачки та інші. 

На підприємствах протезної галузі України впроваджено новітні технології 

виготовлення протезно-ортопедичних виробів, зокрема  

- протезів верхніх кінцівок із застосуванням мультизахватних кистей 

Michelangelo, BeBionic (компанії Otto Bock), I limb (компанії Ossure), Taskа (компанії 

Fillauer), ліктьових вузлів з електронним замиканням AxonErgoArm, ErgoArm 

(компанії Otto Bock); 

- протезів нижніх кінцівок із застосуванням колінних вузлів з електронним 

керуванням C-leg, Genium-X3 (компанії Otto Bock); 

- ортезів нижніх кінцівок із застосуванням електронних колінних шарнірів E-

mag, С-brace (компанії Otto Bock) та ортезування з використанням 3D-технологій 

виготовлення. 

Це дає можливість отримати всі належні умови для реабілітації пацієнтів які 

потребують протезування та ортезування верхніх та нижніх кінцівок всіх ступенів 

мобільності, тобто для різного рівня функціональних можливостей пацієнта, і 

зокрема найвищих з них - ІІІ та IV ступеня мобільності, до яких в основному 

відносяться пацієнти, що отримали бойову травму. 

На сьогодні громадяни отримують фахову допомогу з 

протезування/ортезування в Україні. При цьому в найбільш складних випадках 

травмування та за відсутності технологій в Україні є можливість відправлення на 

протезування за кордоном. Однак, це відбувається лише за бажанням таких осіб. 

Всі ці конструкції виготовляються з різних конструктивних елементів залежно 

від функціональних потреб і анатомічних особливостей самого пацієнта. В них 

можуть застосовуватися комплектуючі різної системи управління, різного рівня 

функціональних можливостей, та характеристик міцності, які відповідають вазі 

пацієнта та його трудової діяльності, або зайнять спортом. 

Разом з тим, на сьогодні Законом України ,,Про реабілітацію осіб з інвалідністю 

в Україні” встановлено норму, що окремі категорії населення можуть замовити 

допоміжні засоби реабілітації на підприємствах, які включено Держлікслужбою до 

Реєстру осіб, відповідальних за введення медичних виробів, активних медичних 

виробів, які імплантують, та медичних виробів для діагностики in vitro в обіг. 

А держава зі свого боку компенсує витрати за виготовлення таких виробів тим 

підприємствам, щодо включені до Реєстру Держлікслужби. 

Фінансування витрат, пов’язаних із забезпеченням окремих категорій 

населення, в тому числі учасників бойових дій, допоміжними засобами реабілітації, 

$`1@BC0|UUUTUq¢¤¡°¡¤¡®¡§ 



АСУД "ДОК ПРОФ 3"

МІНСОЦПОЛІТИКИ

257/0/3-23 від 07.07.2023

КЕП Танасишин Назар Дмитрович

3FAA9288358EC00304000000470036003A8DB800

Підписано: 07.07.2023 20:10:52

4 

 

здійснюється за бюджетною програмою КПКВК 2507110 ,,Соціальний захист осіб з 

інвалідністю” за напрямом ,,Забезпечення допоміжними засобами реабілітації 

(технічними та іншими засобами реабілітації) осіб з інвалідністю, дітей з 

інвалідністю та інших окремих категорій населення, виплату грошової компенсації 

вартості за самостійно придбані такі засоби”, на який у поточному році 

Мінсоцполітики передбачено асигнування в сумі 2 795 044,5 тис. гривень та за  

напрямом ,,Протезування та ортезування виробами підвищеної функціональності за 

новітніми технологіями та технологіями виготовлення, які відсутні в Україні, та/або 

спеціальними виробами для занять спортом окремих категорій громадян, які 

втратили функціональні можливості кінцівки або кінцівок, у тому числі оплату 

банківських послуг” – 356 015,3 тис. гривень.  

Враховуючи, що бойові дії тривають, а також постійні авіаудари та 

бомбардування, чисельність осіб, які потребуватимуть протезування та 

забезпечення допоміжними засобами реабілітації буде щоденно збільшуватися, тому 

виникає необхідність у збільшенні фінансових ресурсів на зазначений напрямок. 

Після закінчення терміну користування первинним протезом / ортезом (1рік) 

учасникам бойових дій проводиться протезування / ортезування виробами 

підвищеної функціональності за новітніми технологіями та технологіями 

виготовлення, які відсутні в Україні, та / або спеціальними виробами для занять 

спортом. 

Порядок та механізм забезпечення такими виробами затверджено постановою 

Кабінету Міністрів України від 01.10.2014 № 518 ,,Деякі питання протезування та 

ортезування виробами підвищеної функціональності за новітніми технологіями та 

технологіями виготовлення, які відсутні в Україні, та / або спеціальними виробами 

для занять спортом окремих категорій громадян, які втратили функціональні 

можливості кінцівки або кінцівок” (зі змінами) (далі – Постанова № 518). 

Перелік необхідних документів, передбачений пунктом 10 Порядку, 

затвердженим Постановою № 518. 

Розмір грошової допомоги на протезування та/або ортезування виробами 

підвищеної функціональності за технологіями виготовлення, які відсутні в Україні, 

однієї кінцівки не може перевищувати 900 розмірів прожиткового мінімуму для 

працездатних осіб (без урахування податку на додану вартість). 

Розмір грошової допомоги на протезування та/або ортезування кінцівки 

спеціальними виробами для занять спортом не може перевищувати 300 розмірів 

прожиткового мінімуму для працездатних осіб (без урахування податку на додану 

вартість) 

Сумарний розмір грошової допомоги на заміну приймальної гільзи 

(куксоприймача), післягарантійний ремонт протезно-ортопедичного виробу 

підвищеної функціональності за новітніми технологіями та технологіями 

виготовлення, які відсутні в Україні, та/або спеціального виробу для занять спортом, 

їх сервісне та післягарантійне обслуговування за весь період експлуатації не може 

перевищувати 70 відсотків граничної ціни виробу, встановленої Мінсоцполітики на 

момент укладення договору, в межах 250 розмірів прожиткового мінімуму для 
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https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/518-2014-%D0%BF?find=1&text=%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%BC%D1%96%D1%80+%D0%B3%D1%80%D0%BE%D1%88%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%97#w1_7
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працездатних осіб, установленого законом на момент укладення договору (без 

урахування податку на додану вартість). 

У зв’язку із застосуванням в Україні новітніх технологій при 

протезуванні / ортезуванні виробами підвищеної функціональності, в тому числі 

спеціальними виробами для занять спортом, а також проведенням навчання фахівців 

з протезування / ортезування відповідно до Постанови № 518 останнього разу 

протезування за кордоном учасників бойових дій було проведено у 2017 році.  

На сьогодні учасники бойових отримують фахову допомогу з 

протезування / ортезування в Україні. 

Мирні громадян, (у період дії воєнного стану в Україні або окремих її 

місцевостях проживали безпосередньо в районах проведення воєнних (бойових) дій 

та у період здійснення воєнних (бойових) дій або районах, що піддавалися 

бомбардуванням, авіаударам та іншим збройним нападам і отримали поранення, 

контузію, каліцтво або захворювання внаслідок військової агресії Російської 

Федерації проти України, проживали в районах проведення антитерористичної 

операції, районах здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і 

оборони, відсічі та стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій 

та Луганській областях, за умови, якщо такими особами не вчинено кримінальних 

правопорушень), які отримали поранення, на сьогодні також потребують 

протезування. 

Таким постраждалим мирним громадянам держава гарантує безоплатне та 

позачергове забезпечення допоміжними засобами реабілітації, незалежно від 

встановлення їм інвалідності.  

 

 

 

 
 

Заступник Міністра                                                                  Назар ТАНАСИШИН 
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